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Što je parking za osobe s invaliditetom?

Parking za osobe s invaliditetom su posebno označena parkirna namijenjena
osobama s invaliditetom, najčešće smještena u blizini ulaza važnih javnih
ustanova, prodavaonica ili drugih zgrada.

Tko smije parkirati na parkirna mjesta za osobe s
invaliditetom?

Na parkirna mjesta za osobe s invaliditetom smijete parkirati ukoliko imate
Europska parkirališna karta za osobe s invaliditetom, propisno istaknutu u
lijevom donjem kutu vjetrobranskog stakla vozila.

Na parkirno mjesto ne smijete parkirati ukoliko ste osoba s invaliditetom a
nemate parkirališnu kartu.

Za više informacija kako zatražiti izdavanje karte posjetite sljedeću poveznicu:
https://gov.hr/hr/europska-parkiralisna-karta-za-osobe-s-invaliditetom/458



Zašto je parking za osobe s invaliditetom važan?

Osobe s invaliditetom koje posjeduju parkirnu kartu za osobe s invaliditetom
istu su dobili na temelju svojeg stanja ili bolesti odnosno oštećenja organizma i
najčešće oštećenja donjih ekstremiteta.

To znači da te osobe imaju ograničenu mobilnost i izrazito im je važno moći
parkirati što bliže ulazu zgradama.

Komentari koje često čujemo od osoba koje nepropisno parkiraju na mjestima
za osobe s invaliditetom su:

Pa samo sam stao na 10 minuta da pokupim par stvari u trgovini.
Kako su invalid a mogu voziti auto? 
Ionako su ta mjesta uvijek prazna.
Ma tu karticu može dobiti svatko!
Kako možeš imati tu karticu a hodaš? Ne treba ti to očito!

Komentari ovog tipa najčešće su utemeljeni na neinformiranosti sugrađana.
Kako biste se informirali o vrstama invaliditeta, kako se stupnjevi određuju i tko
ima pravo ostvariti parkirnu karticu pogledajte sljedeće poveznice:

https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2017_07_67_1573.html
https://www.iusinfo.hr/aktualno/u-sredistu/prava-i-povlastice-osoba-s-
invaliditetom-tjelesnim-ostecenjem-57336



Što predstavljaju paralelne linije između parkinga za
osobe s invaliditetom?

Linije koje vidite na slici dolje odvojeni je prostor namijenjen olakšavanju
pristupa vozilima osoba s invaliditetom.

Kako osobe ograničene mobilnosti često koriste neki oblik pomagala za
kretanje poput invalidskih kolica, ovaj prostor nužan je kako bi osoba s
invaliditetom mogla uči i izaći iz vlastitog vozila.

STOGA VAS MOLIMO DA NE PARKIRATE NA OVE LINIJE. OVO NIJE
DODATNO PARKIRNO MJESTO, VEĆ JE NAMJENSKI PREDVIĐENO
KAKO BI SE OLAKŠALA MOBILNOST OSOBA S INVALIDITETOM.



Unatoč svemu navedenom, sljedeći primjeri su jako
česti, osobito na području Valpovštine (gradova Belišće,
Valpova i prigradskih naselja):

Izvor fotografija: https://www.index.hr/vijesti/clanak/foto-zasto-se-
ljudi-koji-nisu-invalidi-parkiraju-na-mjesta-za-invalide/2523211.aspx



Najčešća mjesta gdje se krše pravila parkiranja na
mjestima označenim za osobe s invaliditetom na
području Valpovštine:

Tržnica Belišće (Prodavači najčešće koriste mjesta za
OSI kao parkirna mjesta za prikolice s proizvodima ili
kao najbližu točku za parkiranje vozila za istovar
proizvoda.).
Parking iza Muzeje Belišće i Turističke zajednice  
Belišća (Parkirna mjesta su često okupirana vozilima
bez oznake pristupačnosti tijekom radnog dana jer se
parking ne naplaćuje na tim mjestima. Dodatno, prostor
pristupačnosti često bude okupiran vozilima, koja
djelomično blokiraju parking za OSI, što sprječava
parkiranje na tim mjestima.).
Parking ispred Doma zdravlja u Valpovu (Ova
parkirna mjesta često se koriste za čekanje pacijenata
koji su trenutno u domu zdravlja, efektivno blokirajući
parking za osobe s invaliditetom na duže vrijeme.).
Parking ispred trgovačkih lanaca poput trgovina
Spar, Lidl ili Plodine (Ova parkirna mjesta često koriste
vozači velikih automobila te općenito vozači koji kupuju
velike količine robe. Također, zbog hlada kod Lidla i
Spara, ova mjesta često zauzmu vozila bez znaka
pristupačnosti kako bi im vozilo ostalo u hladu dok su u
prodavaonici.),.



KAKO JA MOGU POMOĆI?
Za početak, izbjegavajte parkirati i zaustavljati se na
mjestima za osobe s invaliditetom ako nemate znak
pristupačnosti odnosno Europsku parkirnu kartu za
osobe s invaliditetom.

Upozorite Vaše prijatelje, obitelj i druge osobe s
kojima putujete da ne parkiraju na ta mjesta.

Upozorite druge vozače kada vidite da krše pravila
parkiranja na mjestima označenim za osobe s
invaliditetom.

Prijavite prekršaje policiji. Prijavu je moguće
napraviti anonimno putem aplikacije:

https://play.google.com/store/apps/details?id=hr.gov.mup.sip2&hl=hr1.
https://apps.apple.com/hr/app/mup-sigurnost-i-povjerenje-
v2/id1620162225?l=hr

2.

Obavijestite nadležne tvrtke koje su zadužene za
naplatu parkinga u Vašem gradu, predstavnike
gradske uprave te vlasnike i upravitelje privatnih
poduzeća gdje ste zamijetili kršenje pravila
parkinga.



Letak je izrađen u sklopu projekta Klub samozastupnika
Valpovštine.


